

# «Башкортостан — территория мира и согласия»

## Выступление Главы Республики Башкортостан Р.З.Хамитова на IV Всемирном курултае башкир

Уважаемые делегаты! Дорогие друзья!

Вся республика сегодня от души приветствует знаменательное событие — IV Всемирный курултай башкир.

Мы с вами являемся участниками главного форума башкирского народа — одного из крупнейших этносов Российской Федерации. Народа со славной многовековой историей, самобытной культурой и традициями.

В народе говорят: «Корнями дерево сильно». А корни у нас по-настоящему мощные и крепкие. Они уходят в глубь времён, когда наши предки стали обживать земли между Волгой и Уралом. Эти корни вплелись в российскую историю ещё в середине XVI века, когда йыйыны башкирских родов приняли судьбоносное решение о добровольном вхождении в состав Российского государства.

Наш край всегда играл важную роль в военно-политической, экономической и духовно-культурной жизни страны, стал более 250 лет назад центром консолидации российского ислама, дал выдающихся деятелей культуры, науки и просвещения, героев, вошедших в историю своими ратными и трудовыми подвигами. Богатые традиции служения Отечеству достойно продолжают и в наши дни.

Развитие Башкортостана последние 15 лет неразрывно связано с именем Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, который хорошо знает республику, ее огромный потенциал, оказывает действенную помощь в решении важнейших вопросов.

Мы искренне благодарны главе государства за всемерную поддержку Башкортостана, высокую оценку проводимой нами социально-экономической политики. Наша республика всегда была и будет надёжной опорой России.

Уважаемые друзья!

Впервые в многовековой летописи нашего края республика стала местом встречи руководителей 15 государств. Принятый ими итоговый документ о новых политических и экономических приоритетах международного сотрудничества вошел в историю как Уфимская декларация. Благодаря этим крупным, ярким событиям о Башкортостане, об Уфе узнал весь мир.



Мы и дальше планируем проводить в республике важные форумы — встречу министров труда и занятости стран БРИКС, межрегиональные конференции сотрудничества России со странами-партнерами, Всемирный конгресс по пчеловодству и многие другие крупные мероприятия.

Совсем недавно Башкортостан получил право на проведение в 2020 году Всемирной Фольклориады. На две недели республика станет большой сценической площадкой для лучших коллективов народного творчества из десятков стран.

Башкирский народ — очень талантлив. У нас есть многовековые песенные, танцевальные и музыкальные традиции. Уверен, что фольклорные коллективы республики достойно выступят в рамках мирового культурного фестиваля и добавят яркие краски в многоцветную палитру искусства народов мира.

Такие форумы имеют важное значение для развития Башкортостана, укрепляют курс на открытость республики. Сегодня республика сотрудничает со всеми субъектами Российской Федерации, более чем со 100 странами, крупными международными организациями. Растет сотрудничество в экономической и гуманитарной сферах, расширяется диалог культур.

Знакомство с достижениями других народов помогает лучше осознать богатство и уникальность собственных духовных традиций, обогащает культурную жизнь. Сильные стороны восточного менталитета нашего народа — доброжелательность, гостеприимство, умение сопереживать и помогать ближнему, мы должны обогатить, усилить положительными чертами западной модели — здоровым прагматизмом, умением добиваться намеченного результата.

Наша республика богата природными ресурсами, сильно своей экономикой, наукой, образованием и, конечно, талантливыми и работающими людьми. Благодаря их напряженному труду Башкортостан год от года укрепляет свои позиции в числе самых сильных, динамично развивающихся регионов России.

Уважаемые участники форума!

Патриотизм, искренняя любовь к Родине — основа процветания любого государства. К сожалению, иногда появляются группы людей, которые подменяют патриотизм конъюнктурными политическими играми.

Политизация национальной тематики — занятие более чем опасное. Недопустимо вовлекать в эти «игры» молодежь. Ещё большую угрозу представляет религиозный радикализм. В наши дни международный терроризм, не имеющий ничего общего с религией мира — исламом, по сути объявил войну человечеству. К сожалению, есть факты, что под влияние экстремистских организаций попали некоторые жители республики.

Противостояние национальному и религиозному радикализму должно стать важным направлением совместной работы власти, традиционных конфессий, общественных объединений и, конечно, Всемирного курултая башкир.

Сейчас надо заниматься делом, напряженно трудиться, сообща решать общие задачи. Башкортостан всегда был, есть и будет территорией мира и согласия, местом мирного сосуществования людей различных национальностей и вероисповеданий.

Сегодняшний форум — важный и своевременный шаг для дальнейшего поступательного социально-экономического развития республики. В укреплении межнационального сотрудничества, стабильности общественно-политической ситуации высока ваша заслуга, уважаемые делегаты курултая. Спасибо вам!